



缅怀革命先烈 重温峥嵘岁月



国专中心小学小记者合影。

■黄小红 文/图

带着对叶飞将军的无限崇敬,南安市国专中心小学34名小记者近日踏上金淘之旅,走进泉州华侨革命历史博物馆和叶飞故居,重温峥嵘岁月。

伴随着讲解员的脚步,小记者们参观了泉州华侨革命历史博物馆和叶飞故居。讲解员通过多媒体、图像、实物展示等多种形式介绍了叶飞将军的生平,重现泉州华侨革命的辉煌历史,小记者们认真记录,对泉州深厚的革命历史传统和中国共产党人艰苦卓绝的奋斗历程有了更深刻的认识。

让小记者印象深刻的是叶飞纪念馆中一个很特殊的纪念品,那是一颗子弹,这颗子弹足足在叶飞将军身体里待了66年,直到去世后才取出来,从此叶飞就有了“打不死的铁将军”的称号。

通过本次活动,小记者们都感慨如今生活的来之不易,大家都表示要缅怀先烈,铭记历史,珍惜今天的和平生活。

参观叶飞故居,缅怀将军英雄

国专中心小学 李铭涵
指导老师 黄桂萃

在福建泉州,有一位有名的开国上将被称为“打不死的将军”——他就是叶飞。今天,我们海丝商小记者们有幸参观了叶飞故居,伟人的一生令我深深折服。

叶飞,中国革命史上传奇式的英雄人物。1928年5月,他在厦门加入中国共产主义青年团,称为地下党最年轻的革命者,从此走上革命道路。他以骁勇善战著称,在多次战争中巧用神兵,成就三次传奇战役,被称为“三野悍将”,敌人听到他的名字无不毛发倒竖,胆裂魂飞。

令敌人害怕的不仅仅是叶飞的用兵如神,还有他钢铁一般的意志。“打

不死的铁将军”就是对他铁一般意志最好的诠释。叶飞创建红军游击队期间,曾被几十个特务抓捕,敌人把叶飞打到半死,还对着他的脑袋开了几枪后离去,游击队把血肉模糊的叶飞救了回去,命大的他三天后奇迹醒来,这也就有了“打不死的铁将军”的称号。1999年叶飞将军去世,亲人在他的骨灰里发现了一颗子弹。这和我们书本上刚刚学过的“军神”刘伯承何其相似,正是有了这样抛头颅洒热血的英雄战士,才有了我们今天幸福美满的生活呀!

铁打的筋骨,钢造的肩膀,叶飞和许许多多抗日英雄一样,投身革命,为新中国的建立做出了巨大的贡献,除了“打不死的铁将军”,人们还称他为“抓不住的飞将军”“敢于负责的首长”“拒腐蚀的将军”……这诸多的雅号,正是人们对将军一生的肯定。

革命胜利来之不易,4月18日是叶飞将军逝世22周年纪念日,让我们传承红色基因,永远记住这位可亲可敬的将军。

参观叶飞将军故居有感

国专中心小学 彭雅婷
指导老师 戴玲珠

小记者活动终于又出发啦!今天我们来到位于金淘镇的泉州华侨革命历史博物馆。一下车,我们便跟着导游走进华侨历史博物馆。一进门,映入眼帘的是一个大屏幕,上面正在播放着叶飞爷爷辉煌的一生。叶飞爷爷祖籍金淘,生于菲律宾,他出生于1914年,去世于1999年。

走进叶飞爷爷的故居,有一个房间里摆放着一把刺刀和许多子弹。我仿佛看见叶飞爷爷和他的战友们为了祖国英勇作战的场景,虽然叶飞爷爷去世了,但他的精神将永存于世。老师告诉我们,叶飞爷爷从小热爱学习,每当别人在玩耍时,他却坐在一棵大树下的石头上埋头苦读,无论严寒酷暑,始终坚持,最后才有一番大作为。在一个展区中,我和其他小记者还看到一颗子弹进叶飞爷爷体内,直到火化才发现的子弹。这得忍受多少痛苦啊,叶飞爷爷可真顽强。

随后,我们又来到了叶飞爷爷的故居,本以为看到的是一片富丽堂皇的景象,可房子却十分简陋,里面陈列着许多叶飞爷爷生前使用过的物品。大家都不禁大吃一惊,深深地感受到叶飞爷爷简朴的美德。大厅内,一座巨大的叶飞爷爷半身像栩栩如生,一双眼睛满是慈祥,他笑咪咪的,像是在欢迎我们的到来。雕像的两旁还贴着叶飞爷爷的照片,让我们更进一步了解了叶飞爷爷。

叶飞爷爷的故居和博物馆陈列着很多他生前用过的东西。我们拿出纸和笔记录叶飞爷爷的一生经历。叶飞爷爷一生经历过很多场艰苦的战争,他的光辉事迹和卓越贡献,深深铭记在我们心中。他的革命精神和崇高品格,永远值得我们学习。

叶飞爷爷14岁就加入了共青团,从那个时候开始他就投入革命战争中,经历了很多的战争,终于迎来了祖国的解放。后来他主政福建,作出了很多贡献。不管是在工作还是生活中,叶飞爷爷始终以身作则,对子女严格要求,言传身教。作为南安人,我为我家乡有这么一位伟大的将军感到自豪!

小记者优秀作文选登

我的快乐假期

第一实验小学 武睿晨 指导老师 蔡亚轻

啦啦啦!我要去军训啦!一路上,我有点兴奋,有点紧张。到了军营,我和妈妈开心地说再见;我独自铺上凉席,叠好被子,放上枕头;整好了,我开始和小伙伴们互相认识;接着,就是期待已久的军训了。

第二天早上,我们参加了升旗仪式。教官说:“唱国歌时要行注目礼,唱的时候声音要洪亮。”我听着国歌的旋律,用情地歌唱。升旗仪式结束后我们开展了国防知识讲座,让我对国防有了更多认识,感受到了祖国的强大。今天的活动真有意义。

第三天主要是拉练,我走了3公里,搭帐篷。走在路上,有的小朋友直喊累,有的小朋友嚷嚷着饿了,还有的却还是生龙活虎。我也觉得又累又饿,但是我想别人能做到,我也能做到,我一定要坚持到底。终于到了终点,我们大口大口地喝水,教官还给我们吃了小零食,接着我们要去搭帐篷了。一次拉练,我学会了吃苦,学会了坚持到最后就是胜利。

文艺晚会上,我上台了。轮到表演的时候,我的小心脏就像十五个吊桶打水——七上八下,但我还是努力平静下来,表演了两个节目呢!

今天,军训结束了!我可以回家了。这几天我很想家,但是我告诉自己,我一定要坚持到最后,收拾完行李,一整个中午,我们兴奋得睡不着,爸爸妈妈来了,要离开了,我依依不舍地和教官说再见。

难忘的军训结束了,我觉得这几天我成长了,学到了很多,学会了吃苦和坚持!

(上接1版)

很快,炉星村便规划将荒废鱼塘建成光伏文化园,先后投入16590元,对池塘进行清淤,清除淤泥840立方米;投入14280元,对池塘四周进行加固;投入99950元,修建微景观;投入398500元,修建120kW的光伏发电项目,每年可增加村财收入5万多元;投入95750元,修建了光伏文化园长廊及设置了23张长板凳……

黄波兴表示,今年村里拟再投资60多万元增设挑水桥、水上自行车、海南草屋、沙滩等亲子游乐项目,进一步汇聚人流、资金流,并慢慢推进公园改造,将荒废的鱼塘改建成网红公园。这只是乐峰镇在乡村振兴领域的“我为群众办实事”实践活动项目之一。党史学习教育开展以来,南安市各地各单位紧紧围绕贯彻新发展理念、推进乡村振兴、提高生活品质、优化营商环境、服务台企台胞、数字赋能增效、生态环境建设、基层治理工作等八大领域,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

在贯彻新发展理念上,南安市融媒体中心开展直播助农销售活动,以直播带货(带岗)的方式,为企业服务、解决农产品滞销问题、助推当地农户增收、致富。目前,南安市融媒体中心关注“三农”问题,联合各乡镇街道、相关单位,通过开展直播助农活动,先后推动解决了马铃薯、李子、蜂蜜、葡萄等南安农产品滞销问题。

在提高生活品质领域上,今年6月,南安市卫健局通过组建上海各知名医院骨干医师团队来南帮扶,聘任3位上海医疗专家为共建学科带头人,在南安市医院骨科、神经外科,中医院妇产科开设“上海专家门诊”,开展相应学科三四级手术等务实举措,让南安民众在家门口就能享受到优质的医疗服务。

在基层治理工作领域上,今年6月,南安市委组织部在全市范围内推广“共产党员户挂牌亮身份表率”引领示范行动,引导党员把身份亮出来,在乡村振兴、项目一线、常态化疫情防控等发挥先锋模范作用。

在优化营商环境上,今年6月,南安市行政服务中心推动出入境、社保、医保、不动产登记、耕犁税和社保费缴交等高频事项实行周末轮值服务;建设工程建设项目审批智慧导平台,平台涵盖了10个部门72个事项,业主只需回答一次问题,系统自动生成立项至竣工所需报批的事项清单、材料清单和中介服务事项。

近年来,南安市下发第一批、第二批75项“我为群众办实事”项目清单,已提前完成24个项目,南安市各地各单位实施“我为群众办实事”项目365项,已完成198项。

据介绍,南安作为“我为群众办实事”实践活动成效较突出的县市区,被泉州市推荐接受省级媒体专题采访报道。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州市益人溢佳速递有限公司南安水头分公司(住所:福建省泉州市南安市水头镇福山东路5号,法定代表人:郑锦华):

本委受理再婷婷诉你劳动报酬合计人民币7200元争议一案,因将判决书寄往你公司注册住所被退回,企业电话无人接听,无法送达相关判决书。现依法向你公告送达南劳人仲案字(2021)第150号仲裁裁决书,判决如下:被申请人泉州市益人溢佳速递有限公司南安水头分公司应一次性支付给申请人再婷婷2020年7月至2020年8月的工资7200元以及本案登报公告费用500元,以上款项共计人民币7700元整,该款项应在本裁决书生效后立即支付清楚。自发出本公告之日起,经过60日即视为送达。送达后15日内如不服本裁决,可以向人民法院提起诉讼;期满不起诉的,本裁决书发生法律效力。特此公告。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2021年7月27日

走进污水处理厂 探秘变废为宝

又脏又臭的污水,要经历几道“关卡”,才能最终变清澈?近日,第三实验小学、厚德小学、锦龙小学80名小记者带着疑问分批走进南港污水处理公司,在工作人员的带领下,揭开了污水处理的神秘面纱。 黄小红 文/图。



瞧,这就是处理完的干净水。

是一个超级大的净水器,见到他,我不由得张大了嘴巴。“这个净水器一次也就只有几滴水出关,要通过他,恐怕要等到猴年马月吧。”我心想。我也不知道等了多久,我终于“滂沱随波千万里”度过这一关,现在再来看看,和最初一样,透明干净,但是由于有其他的药剂掺杂进来,所以就不适合饮用了。

养活了生命,医疗了重疾,带走了口渴,赶走了肮脏。毫不夸张地说,这便是我——水。有些人把我用完了就把我扔掉了,或者直接把我甩在门口,这不仅浪费了我,还破坏了自然环境,请好好保护我吧!我是水,普普通通的水。

变废为宝

厚德小学 许奕兴 指导老师 李萍萍

小记者的活动开始了。今天,我们要到“泉州芯谷污水处理厂”参观。一下车,首先映入眼帘的是一座拱桥似的大门,上面刻着银光闪闪的七个大字——泉州芯谷污水区。在老师的带领下,我们走进了第一个环节“污水进水区”。

在这里,我们可以看到一排排整齐的全自动机器像等待检阅的士兵,我不禁感慨科技的发达。当我凑近一看时,那个进水口深不见底,两排齿轮似的机器马不停蹄地转动着,这两排齿轮就好

像这个进水口的防身武器。

参观完污水进水口,我们来到了“高效池”。这里是由成千上万个像泳池那样的小池子组成的,主要负责把污水本身所负担的污泥分解开来。在这里,你会看到一些像黄河水的污水,这是被分解出来的污泥。如果不留心看,你可能还会以为这是个巧克力工场呢。

接下来,我们进入了最主要的环节“生物池”。生物池里面养着成万成亿的微生物,主要作用是靠微生物把我们肉眼所无法看到有毒物质去除掉。在去除的过程中,会散发出一种食盐的味道,也就是我们常说的“海的味道”。

然后,我们来到了第四个环节“MBR”。这个地方是由成千上万条管道组成的。不留意看的话还以为是由很多条大蛇组成的呢!它的主要作用是过滤掉污泥,使它留下干净的水。可是,这些水我们还不能喝,因为这些水还不够干净。

最后,我们来到了一个最激动人心的环节,那就是“净水出水口”,那奔涌出来的净水,除了不能食用外,能洗衣、浇花、灌溉……我终于感受到水资源的珍贵。以前我们总是很浪费水,从今天以后,我下定决心要做个节约用水的好孩子。

这次小记者活动让我感受到了水的来之不易,更让我感受到了科技的伟大。

小记者感言

★大家跟着工作人员来到一个满是抢修工具的地方,工具摆放有序,我们了解了每样工具的用处。接着,我们来到粗水棚,刚进门就闻到一阵臭味,水池里的水冒着水泡,又臭又难闻,接下来我们就开始见证污水的处理过程了,这里有好几个水池,大小不一,用处也不同,经过一道道的工序。本来又臭又脏的水,变得清澈了,真是了不起。今天的参观,我们不但学到了知识,也意识到了地球只有一个,我们要好好保护它,不乱扔垃圾,爱护水源,保护环境。

——锦龙小学 刘泽楷

★走进污水处理厂,我印象最深刻的全自动化工作模式。叔叔阿姨们真厉害,污水经过几道工序改造,最后出来的水和矿泉水看起来无异,太了不起了!我一定要好好学习,以后也能参与变废为宝,造福人类的事业里。

——第三实验小学 周彦汝

★通过今天的参观,我们知道地球赐予我们人类的资源是如此有限,也使我们深刻感受肩负头又多了一份责任:节水,爱水,护水!虽然我们还是小学生无法做出多大的贡献,但我们在生活中可以做到不浪费资源,不浪费水,不浪费一点粮食,这也是为国家贡献。

——厚德小学 吴榕豪



体验污水处理厂装备。



水的自述

厚德小学 叶一凡 指导老师 李萍萍

俗话说“民以食为天,食以我为先”,我无色无味,口渴了,你们拿我解渴;生病了,医生叮嘱你们多喝水;手脏了,你们通过我的“滑滑梯”——水龙头,来让我给你们的手按摩。没错,我就是你们日常生活中常见到的——水。

我出生的时候,干干净净,身上一点污渍也没有。可后来,我随着一车的伙伴来到了芯谷科技园区,经过一番“洗礼”,被弄得满身污秽,浑浊不堪,毫无一开始的清爽。望着那一辆车新来的伙伴们,我真想告诉他们,别来!别来!我也看到许多同伴们因为太过于浑浊而被丢弃,望着自己那副浑浊的样子,我很难受。

我果然被丢到了下水管道里,伴随着许多伙伴,我像一辆动车一样,很快地驶过了长长的隧道,我和同伴们都看到了隧道尽头的那束光,须臾间,一束刺眼的光映入眼帘,我来到了污水处理厂。很快地,我被挤压到了第一个过滤网,里头的大块石子你推我挤地使劲搓着我的身体,我立刻感觉身上轻了许多。马上,第二个过滤网来了,这时候,竟然有某些看起来非常干净的液体跑入我们当中,他跟我们说,他是凝固剂,可以凝固我们身上的灰尘泥沙,我在那里漫长地等啊等啊,终于,身上的大部分灰尘被凝固剂冻住了,再通过过滤网被过滤掉。

通过了第二道滤网,我们来到了一个蓄水池中。就在这时,从我们的四面八方挤来一些透明的东西,挤在我们身边,就好像在挠我痒窝一样,让我忍不住哈哈大笑,他还把我们的身体变成了褐色,就像人们口中喝的巧克力奶茶一样。定睛一看,原来那是一些小细菌,里面还夹杂着一剂药剂,这让我非常不解,我们都还没有干净,咋又要把我们变浑浊了?马上,我们就过了这一关,这时候,我们通过了巡回管道,又接受了一次细菌洗礼,还有一些气体进入我们之中。熬呀熬!终于熬到了最后一关,这